
Technische vragen GBV inzake 2e kwartaal
rapportage 2018
Agendapunt 8
Oordeelsvormende raadsvergadering 4 september 2018 

VRA(A)G(EN)
1. In het voorstel op blz. 4 onder Jeugd worden andere bedragen genoemd dan in 

de kwarap op blz. 3 onder jeugd. (100 Z 567.000 in voorstel, 100k Z 567k in 
kwarap).
Wij gaan er van uit dat de bedragen in de kwarap de juiste zijn, klopt dat? 

Antwoord:
Inderdaad, de bedragen in de kwartaalrapportage zijn de juiste.

2. In de kwarap op blz. 6 staat onder lasten 0.5 Treasury een reeds gerealiseerd 
bedrag van 929K, het verwachte budget is minus 27K. De toelichting onder 3 op 
blz. 7 geeft hier geen verklaring voor. Kunt u aangeven hoe we van 929K 
uitgegeven naar 27K teruggekregen komen?

Antwoord:
Dit komt doordat de (interne) doorbelasting van rente naar de BGE over het jaar 
2018 nog niet is geboekt.

Eenzelfde vraag kan gesteld worden over punt 0.9 Vennootschapsbelasting. 
(Reeds besteed 1511K, verwacht budget 138K), en in het algemeen over alle 
punten waar de realisatie (van baten of lasten) t/m kwartaal 2 hoger is dan het 
verwachte budget.

Antwoord:
Voor wat betreft de vennootschapsbelasting verwachten wij momenteel een 
hoger bedrag dan de raming van C 138.000. De vpb-last wordt dan ook in 
kwarap III 2018 bijgesteld.
Overigens is de fiscale positie van de Gemeente Veldhoven nog niet duidelijk. 
Hierover zijn wij in nauw overleg met onze adviseur. De bijstelling betreft in 
belangrijke mate de vennootschapsbelasting over de bouwgrondexploitatie, die 
wordt onttrokken uit de vrije reserve en is daarmee budgettair neutraal. Deze 
manier van verwerken volgt de werkwijze van resultaatverwerking van de BGE.

In zijn algemeenheid wordt de realisatie in de kwartaalrapportage ter illustratie 
weergegeven. Mede aan de hand hiervan wordt beoordeeld of er aanleiding is 
om de jaareindeverwachting bij te stellen. Afwijkingen kunnen ook worden 
ingelopen.

3. Op blz. 7 wordt in de uitleg bij punten 5, 6 en 7 gesproken over een hoger 
risicoprofiel waardoor de risicoreserve met ruim 2,5 miljoen moet worden 
aangevuld.
Welk onderdeel, of welke onderdelen hebben een hoger risicoprofiel gekregen, 
en hoe luidt die wijziging.

Antwoord:



Volgens ons beleid wordt het risicoprofiel van de gemeente 2 keer per jaar 
geactualiseerd; bij de jaarstukken en de begroting. Als blijkt dat deze 
actualisatie ertoe leidt dat de reserve benoemde risico's moet worden verhoogd 
of verlaagd, wordt dat bij de eerstvolgende kwartaalrapportage verwerkt.
Bij de actualisatie van het risicoprofiel in de jaarstukken 2017, bleek een hoger 
risicoprofiel waardoor de reserve benoemde risico's wordt opgehoogd. Dit 
hogere risicoprofiel was vooral het gevolg van onderstaande ontwikkelingen:

Vergeleken met het vorige actualisatiemoment - de Begroting 2018 - is:
» Een nieuw risico onderkend voor een mogelijk nadelige verrekening 

(terugbetalen van ontvangsten en bijdrage voor nieuwe uitgifte van 
werklocaties) van het financiële arrangement van de afspraken over uitgifte 
van bedrijventerreinen binnen het stedelijk gebied. Dit risico heeft een kans 
van 70o7o en een maximaal schadegevolg van C 2,3 mln;
Een nieuw risico onderkend voor mogelijke uitkeringslasten van eventuele 
deelnemers aan de SIB die binnen de termijn van 6,5 jaar terugkomen in de 
uitkering. Dit risico heeft een kans van 200Zo en een maximaal schadegevolg 
van C 1,2 mln.


